

# РАЗНОЦВЕТНЫЙ ЖИРАФ

Мастер-класс



Постойте-ка, а разве такие бывают? Все мальчишки и девчонки знают, жирафы – «великаны» в пятнышках коричневого цвета (разве только оттенком чуть-чуть отличаются – у одних потемнее, у других посветлее). Правильно! Но наш жираф сказочный, и сделаем мы его в очень необычной технике рисования, которая называется «**граттаж**». На залитой чёрной тушью поверхности мы будем с вами процарапывать рисунок пёрышком, зубочисткой или другим острым инструментом, который отыщете у себя дома. «Граттаж» в переводе с французского языка так и означает «скрести, царапать». Забавное занятие! Правда, потребует оно вашей усидчивости. Чтобы получилось красиво, придётся аккуратно и медленно процарапывать силуэт рисунка. И поможет нам разобраться с увлекательной техникой, как две капли похожей на покупную гравюру (а у нас будет своя самодельная ничуть не хуже!), ученица школы № 39 г. Белгорода **Анастасия Белокопытова**. Настя – творческая девчонка: уже четвёртый год занимается современными танцами, а в свободное время рисует разных животных и природу.

Кстати, решили мы процарапать именно жирафа совсем неспроста. В первый летний месяц, **21 июня**, длинношейей травоядной празднует свои именины – **Всемирный день жирафа**. Выбрали для торжеств этот день неслучайно: может, помните, именно 21 июня – самый длинный день (или ночь, в зависимости от полушария) в году? Уловили логическую связь? Жираф – самое высокое на Земле животное. Может он вырасти под целых шесть метров, что интересно – около двух из них приходится на шею.



## НАМ ПОНАДОБЯТСЯ:

1. Картон
2. Трафарет жирафа
3. Чёрная жидкая тушь
4. Хозяйственное или жидкое мыло
5. Кисточка
6. Канцелярский нож (или маникюрные ножницы)
7. Скрепка
8. Восковые карандаши разных цветов
9. Острая палочка (зубочистка или шпажка)

## НА ЗАМЕТКУ!

Ребята, вы можете, как мы, для начала поэкспериментировать с небольшим трафаретом жирафа. Тогда просто вырежьте основу-заготовку из журнала и аккуратно, не торопясь, прорежьте канцелярским ножом обозначенные на ней пятна и просветы. Не хотите возиться с мелкими деталями – найдите в Интернете любой готовый трафарет жирафа и распечатайте его на листе формата А4.

## Шаг 1

Возьмите кусочек картона такого размера, чтобы на нём мог легко уместиться вырезанный вами трафарет жирафа. Восковыми карандашами самых разных цветов, которые только найдёте, закрасьте весь картон, как показано на фотопримере. Постарайтесь, чтобы между цветами не было незакрашенных зазоров.

1.1

1.2

## БУЙСТВО КРАСОК!

Ребята, не берите для своего творческого эксперимента белый и чёрный восковые карандаши. Мы же делаем разноцветного жирафа – значит, нам нужно настоящее буйство красок: розовый, голубой, зелёный, фиолетовый, сиреневый, жёлтый, красный и другие цвета. Чтобы переходы от одного цвета к другому получились более плавными и красивыми, постарайтесь взять побольше восковых карандашей разных цветов и раскрасьте каждым из них небольшой участок на картоне.

## Шаг 2

Раскрасили всю картонку? Что же, стряхните с неё лишние крошки от карандашей. После кисточкой нанесите поверх воска тушь чёрного цвета. **ВНИМАНИЕ!** Скорее всего, картонку придётся покрыть чёрной тушью несколько раз, пока красочный слой полностью не скроется под ней. Получившийся чёрный угольник оставьте подсохнуть при комнатной температуре примерно на полчаса.

2.1

2.2

## ЭТО ВАЖНО!

Чтобы тушь не скатывалась, в неё обязательно нужно добавить каплю жидкого мыла. Или же можете, как мы, взять обычное хозяйственное мыло. Просто перед тем, как будете наносить кисточкой тушь на картон, разукрашенный восковыми карандашами, проведите по нему несколько раз куском мыла.

### Шаг 3

Вырежьте из журнала готовый трафарет жирафа или распечатайте любой понравившийся вам из Интернета.



### Шаг 4

Уложите трафарет жирафа сверху картона, покрытого чёрной тушью. Чтобы трафарет не сдвинулся, закрепите его сбоку скрепкой. Зубочисткой или шпажкой прорисуйте контур рисунка, процарапайте рожки, нос, глаза и уши жирафу.



### Шаг 5

Когда все контурные линии будут готовы, уберите трафарет. Процарапайте зубочисткой все просветы и пятна, как показано на фото.



### 5



### 6



### Шаг 6

Всё! Наш разноцветный жираф готов! Продолжим наш творческий эксперимент? Вспомните-ка, чем в основном питаются жирафы? Конечно же, листьями деревьев. Так, может, нарисуем рядышком дерево или солнце для красоты?! Решайте сами, кто или что будет соседствовать с длинношеим травоядным.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО!

Понравилось рисовать в технике «гаттаж»? Так давайте ещё процарапаем какую-нибудь разноцветную зверушку – техника та же, разве только нужно запастись новыми трафаретами. А может, напишем первую букву своего имени, как это сделала Настя? Она процарапала сразу две – «А» и «Н», первые буквы своего полного и короткого имени.

